
m
o
m
o
s
z
s
z
o
e
z
z
e
 

g
c
 

x
 
a
 

1925 Csütörtök a október 22 

P o 

Ára 2 lei, Bukarestben 3 lei 
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A választási felszólamlások tárgyalása 
- A névjegyzékből kimaradtak nem jelennek meg a biróságnál. - 

Fontos tudnivalók. - Kiknek ügye kerül tárgyalásra? - 

Temesvár, október 21. 

Tegnap este hat órakor járt le a 
községi választók névjegyzéke kitételé- 
nek határideje. Minthogy estig a város 
semmiféle rendeletet nem kapott a 
jegyzék közszemlére tételének meg- 
hosszabbitására, az eredeti rendelke- 
zés értelmében járt el és a listákat 
bevonta, 

Georgevici Lucián dr. főpolgár- 
mester a megtartandó községi válasz- 
tásokról különben a következőket je- 
lentette ki: 

- Azt szeretném, ha a választási 
listákat az egyes pártok ugy állitanák 
össze, hogy példát véve a kereskedel- 
mi és iparkamarai választási ered- 
ményből, a jelölő listákon az 

összes érdekképviseletek 
képviselve legyenek. Kivánatos volna, 
hogy a jelölő listákon nemcsak a pár- 
tokban tömörült, hanem az azokon 
kivül állók is szerepelnének. Amennyi- 
Ben a pártoknak ez nem felelne meg, 

az ő feladatuk volna, mindezeket párt- 
jaikba tömöriteni. 

A felszólamlások tárgyalása 
tegnap kezdődött Agraru dr. járás- 
biró előtt. Az első napon százhusz 
felszólamlás volt kitüzve, de annak 

csak a legcsekélyebb hányadát lehe- 
tett elintézni, mert a felek részint nem 

jelentek meg, részint pedig a szüksé- 
gelt okmányokat nem csatolták a fel- 
szólamlásukhoz. Igen természetes, hogy 
ilyen körülmények között teljesen 
illuzórius marad minden olyan lépés, 
amely a polgári jogok elismertetését 
célozta, ha maguk az érdekeltek nem 
forditanak gondot az ügyeikre. 

Ezideig 

ezernyolcszáz felszólamlást 
adtak be a temesvári járásbirósághoz, 
amelyeket Agraru dr. október 28-ig el 
is intéz. Tegnap délelőtt a következők 
felvételét rendelte el a járásbiróság a 
szavazati listába: 

Klinda József mérnök, Siovits Adoli 
kereskedő, Sió Sándor hivatalnok, Dr. 
Telegdi Ferdinand orvos, Biraescu 
János állami hivatalnok, Hoffmann 

János hivatalnok, Kieszler József mü- 
egyetemi hallgató, Roman Valér ma- 
gánhivatalnok, Genei Pál munkás, 
Ráth János munkás, Danzinger István 
hivatalnok, Engelmann Fülöp szedő, 
Stán Kálmán ügynök, Henel Endre 
hivatalnok, Virág István pék, Barbu 

Jova kereskedő, Hubert György hiva- 
talnok, Reiszer József hivatalnok, 
Schaut Fülöp szállitó, Repede Illés 
munkás. Igen 

szomoru tünet, 

hogy a polgárok ennyire nem tőröd- 
nek politikai jogaik elösmertetésével. 
Agraru dr. vezető járásbiró a legna- 
gyobb előzékenységgel kezeli az ügye- 
ket, müködéséről és munkájáról csak 
a legnagyobb tisztelet és megelégedés 
hangján szólhatunk, 

Agraru biró az eljárás módjárról a 
következőket mondotta: 

- Amikor a felszólamlási kérelme- 
ket akár az egyes felek, akár tömege- 
sen a szervezetek benyujtották, figyel- 
meztettem az illetőket, hogy nem ren- 
delkezem kellő segédszemélyzettel, 
hogy minden egyes felszólamlónak 
külön-külön kikézbesitsem a tárgya- 
lásra szóló idézést. Az egyszerüsités 

kedvéért tehát ugy intézkedtem, hogy 
az egyes felszólamlások 

beadásával egyidejüleg 

megállapitottam a napot, amelyen az 
ügy tárgyalásra kerül. Egyuttal figyel- 
meztetem a felszólamlókat, hogy at vá- 
lasztási jogosultság elismertetése vé- 
gett hozzák magukkal az állampolgár- 
sági bizonyitványukat, valamint a pi- 
ros igazolványt, amelyből kitünik, hogy 
már egy éve laknak Temesvárott. A 
mai tárgyaláson sajnálattal kellett ta- 
pasztalnom, hogy az érdekelt polgárok 
teljesen elhanyagolják az ügyet, ré- 
szint nem jelentek meg, részint nemi 
hozták el a szükséges okmányokat. 
Módot nyujtottam a kérelem kiegészi- 
tésére és az utólag csatolt okmányok 
kapcsán elismerem a szavazati jogo- 
sultságot.. 

Nyomatékosan felhivunk min- 
den polgárt, aki felszólamlást 
adott be, érdeklődje meg a tár- 
gyalás napját és vigye el a szük- 
séges okmányokat és pedig az 
állampolgársági bizonyitványt és 
a piros igazolványt. 

A Déli Hirlap meg akarja könnyi- 
teni a felszólamlók munkáját és ezért 
ezután naponként kifüggesztjük. 

naponként közölni fogja azok 
névsorát, akiknek ügye tár- 

gyalásra kerül. 

Október hó 22.én, csütörtökön dél- 
előtt, a következők ügyét tárgyalja 
Agraru járásbiró: 
Denk Rudolf, Litvak Mihály, Mátrai Dezső, 

Molnár Lajos, Moldovan Adolf, Moskovits 
Dezső. Müller Zsigmond, Neu Jenő, Öhler 
Andor, Psedeczky Salamon, Popper Dávid, 
Pillisch Albert, Pollák Zsigmond, Pollák 
Marcel. Pollák Salamon, Reiter Sámuel, 
Rózsa Adolf, Róth Dezső, Rosenberg 
lIzidor, Rothenstein Jean, Rosenberg Ferenc, 
Rothfeld Mór, Róna Miksa, Rabinovits 
lne Reeberger Béla, Ro00s rmin, 
ohlich Miksa, Rothfeld Ernő, Szabó Mór 

dr., Schmahl Izidor, Spárger Izsák, Schatte- 
lesz Bernát, Ganz! Mózes, Schwartz Lipót, 
Salamon Zsigmond, Schattelesz Mór. 

Szentirmai Ivor, Steiner Rudolf, Schwim- 
mer Henrik, Silbermann Izsak, Schindler, 
Spitzer Salamon, Spitzer Géza, Schönberger 
Gerson, Schönbrunnn Jakab, Spierer Miksa, 
Schlosser Armin, Schlosser Leopold, Schnei- 
der Ignác, Schneider Tóbias, Schönfeld 
Lajos, Schönheim Sámuel, Schulz Dávid, 
Schuler Ignác, Steindler Jakab, Tiegermann 
Emil, Werner Adolf, Wechsler Lajos, 
Weiszenstein Vilmos, Weidmann Oszkár, 
Weisz Sámuel, Weisz János, Weisz Ignác, 
Weisz József, Wilhelm Ignác, Weisz Sándor 
dr., Weisz Ernő, Wein Vilmos. 

Witte nberger Mátyás, Walwavits Farkas, 
Ziegelhauch Miksa, Romanov Bonaventura, 
Neuhausz József, Stoll Miksa, Wekerle Józset, 
Dollenkopi György, Balog Pál, CGáspár 
Goldstein Béla, Chiroi Dnmeter dr., 
Ludvig Béla, Ambrus Béla, Dineczky Kristóf, 
Poysl József, Baumwinkler Mihály, Wehry 
Ferdinánd, Fogl Jenő, Kálmán Lipót, Kohn 
Hermann, Pollák József, Oskár Izidor, 
Grossmann Józsetf, Kirucza Sándor, Burk- 
hardt Vendelin, Potichen Mátyás, Gáspár 
Géza, Beller Ignác. 

A felszólamlók névsorát és a 
tárgyalási határnapot az érdek- 
lőödők megtekinihetik a Déli Hir- 
lap (Szentgyörgy-tér 4) hirdető- 
tábláján is, amelyen a névsort 

n a A7 yuAA 

helyét 
a liberális kormány és Averescu jön 

Bukarest, október 20. 

Beavatott politikai körök véleménye 
szerint Averescu tábornok teg- 
napi kihallgatása alkailmával döntés 
történt a liberális kormány lemondása 
és a kormányutódlás kérdésében. 
Amennyiben az ellenzék nem fog 
különösebb módon fellépni és a meg- 
oldást meggátolni, ugy a Bratianu- 

kormány december hó folyamán el- 
hagyja helyét. A kormány még nem 
döntött afelett, hogy a községi válasz- 
tásokat megtartatja-e távozása előtt- 
Beavatott kormánykörök szerint biz- 
tosra veszik, hogy a liberális kor- 
mányzat nem fogja a községi válasz, 
tásokat lefolytatni annál kevésbbé 
mert az előkészületek még befejezve 

gőzsdei árfolyameok 
Zürichben a lei 247, Párisban 10:70. 

Az Orient-Radio (Rador) jelentfései: 

Zzüirichi zárlat október 20-án: 

Berlin 123.62, Amsterdam 208:65, Newyork 519-, London 2513-, Páris 2299 -, Milano 
20775, Prága 1540, Budapest 72:70, Belgrád 920, Bukarest 247. Varsó 85-, Bécs 7315. 

; Temesvári magánforgalom október 21-én reggel : 

(A Temesvári Bank és Kereskedelmi Részvenytársaság belvárosi fiókjának árfolyamai.) 

Dollár 210, angol font 1022, francia frank 9.26, svájci frank 4065, lira 836 
szokol 626, dinár 367, magyar korona 336, osztrák snnna 29 65. 
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lap szerkesztőjével, aki 

Timisoara m I évf. 32. szám. 

nincsenek. Erősen tartja magát az a 
vélemény, hogy a községi válasz- 
tásokra semmi szükség sincsen, mert 
a politikai helyzetre semmi kihatással 
sem birnak a választások. 
Az egyik erdélyi lap bukaresti tu- 

dósitója beszélgetést folytatott Ma v- 
rodi szenátorral, a Viitorul kormány- 

kijelentette, 
hogy egyelőre bizonytalan még, vaj- 
jon a kormány mikor fog távozni, 
de az bizonyos, hogy utána csakis 
Averescu jöhet. 

A demokratikus pártokkal 
haladnak a szocialisták a községi 

választásoknál 

Temesvár, október 20. 

A romániai szocialisták konföderá- 
ciós gyülésüket e hó tizennyolcadikán 
és tizenkilencedikén tartották meg 
Bukarestben. A tárgysorozat egyetlen 
pontja a községi választások ügye 
volt és ebből az alkalomból megálla- 
pitották a szocialisták uj községi pro- 
gramját. 
A szocialista párt követeli az álta- 

lános, titkos, egyenlő, proporcionális 
községi választást. Minden husz éven 
felüli lakósnak, nemre való tekintet 
nélkül, szavazati jogot követelnek. A 
községeknek a legteljesebb autonómia 
adandó meg és az államnak csak el- 
lenőrzési joga lehessen. A községek- 
nek legyen szabad adókivetési joga. 
Ne csak a községi tanácstagokat, de 
a polgármestert is válasszák. 

Kimondotta az értekezlet, hogy bár- 
mennyire szeretnék is a szocialisták a 
küzdelmet a községi választásoknál a 
polgári pártok nélkül végig vivni, 
egyedül nem tudnak érvényesülni. 
Elvben kimondották, hogy a polgári 
pártokkal együtt haladnak a mai kor- 
mányzati rendszer leküzdésében. A 
szocialisták választási blokkot akarnak 
létesiteni és az egyes országrészbeli 
demokratikus pártokkal együtthaladni. 
A regátban a parasztpárttal folytatnak 
tárgyalásokat, amelyek sikerrel biztat- 
nak. Erdélyben a parasztpárttal és a 
nemzeti párttal fognak együtthaladni, 
mivel feltételezik, hogy a két párt kö- 
zös listán indul a választásokba. De 
ha ez nem ugy volna, itt is a paraszt- 
párttal haladnak együtt a szocialisták. 

- CUZA LUGOSI KÉPVISE- 
LŐJELÖLT. Bukarestből jelentik: 
Az Adeverul szerint a megüre- 
sedett lugosi kerületben Cuza 
professzor is fellép és ellene sem a 
a liberálisok sem az avereskánusok 
nem állitanak ellenjelöltet. Cuzá- 
nak csupán Brediceanu Cá- 
jes dr. nemzeti párti lesz az ellen- 
ele. 

— 

- A TEMESVÁRI KISEBBSÉGI 
NŐEGYLETEK HAÁROM KEPVISE 
LőT KÜLDENEK A BUKARESTI 
KONGRESZUSRA. Megirtuk már, hogy 
a temesvári kisebbségi nőegyesületek 
szintén részt vesznek a romániai nő- 
egyesületeknek Cantacuzino her- 
cegné által Bukarestbe október 25-re 
egybehivott kongreszusán. Az eddigi 
megbeszélések eredménye az, 
Temesvárról a kisebbségi nőegyesüle- 
tek három képviselőt küldenek Buka- 
restbe. A kiküldöttek személyére nézve 
még ezen a héten döntenek. 

í 

hogy



2. oldal 

A femesvári kamara 
ma választja meg az elnökséget 

Temesvár, október 214. 

A temesvári kereskedelmi és ipar- 
kamara ujonann megalakult igazgató- 
választmányának ünnepélyes beikta- 
tása ma délelőtt tizenegy órakor megy 
végbe a megyei prefektura nagyter- 
mében. A beiktatás hivatalos tényét 
Rádi Timót dr. törvényszéki főelnök 
végzi. Az aktus után az immár beikta 
tott igazgató-válaszunány tartja meg 
első ülését, amelyen a megválasztott 
és a hivatalból való tagok mandátu- 
mának igazolása megy végbe. Minden 
egyes tag mandátumát külön-külön 
fogják verifikálni. Mint ismeretes, 
a temcsvári kereskedelmi és iparka- 
marának ötfven választott igazgató- 
választmányi tagja van. 
Az első ülés keretében történik meg 

végül a kamara uj elnökségének a 
megalakitása is. Az elnöki és két al- 
elnöki állás kerül választás utján be- 
töltésre. Elnöknek egyhangu lelkese- 
déssel Oprea János jelenlegi elnököt 
fogják megválasztani. Az ipari osztály 
alelnöke Baltescu János dr., a Re- 
sicamüvek igazgatója lesz, mig a ke- 
reskedelmi osztály alelnöki tisztjére 
Kun Richárdot, a Temesvári Keres- 
kedők Egyesületének elnökét választ- 
ják meg. A kamara tagjainak állás- 
foglalása a vezetőséget illetőleg egyse- 
ges és igy impozáns formában meg- 
nyilatkozó egyhangu választásra van 
kilátás. 

A börtön magánya 
vallomásra birt egy gyilkosti 

Nyitra, október 20. 

A mult év februárjában Nyitrán 
meggyilkolták Kolenaty Katalin 
hatvanhárom éves asszonyt. A gyil- 
kost csakhamar elfogták Szaffkó 
József hentessegéd személyében, aki 
beismerte a gyilkosságot, de azt val- 
lotta, hogy erre Lukacsik Gizella 
bujtotta fel. Ennek alapján Szaffkót 
tizenőtévi, Lukacsikot pedig tagadása 
dacára életfogytiglani fegyházra itél- 
ték. Tegnap Szafkót egy másik ügy- 
ben tanuként hallgatták ki és ekkor 
szenzációs vallomást tett. Elmondta 
hogy Lukacsikkal soha nem beszélt a 
gyilkosságról és a lány teljesen ártat- 
lan. Kijelentette, hogy a börtön ma- 
gányában nem birta ki többé a lelki- 
ismeretfurdalást és ez késztette arra, 
hogy Lukacsik Gizella ártatlanságát a 
biróság előtt hangoztassa. A vallo- 
más alapján az ártatlanul elitélt nő 
ügyének ujrafelvételét kéri ügyvédje. 
aruuuaraaruraaaaaa 

Két boncolás 
egy napon Temesvárott 

Temesvár, október 214. 

Temesvárott tegnap két gyanus 
haláleset történt, melyek mindegyike 
arra engedett következtetni, hogy a 
halál nem természetes uton állott be. 
Az ügyészség mindkét hulla boncolá- 
sát rendeite el. A két boncolás a gyár- 
városi temető halottasházában folyt 
le. A boncolast Josephi Arnold ár. 
törvényszéki orvos végezte, az ügyész 
ség részéről Mateiu ügyész, a rend- 
őrség részéről Popescu Kornél és 
Gerguta komiszárus voltak jelen. 
Balevics Mária tizennyolc éves 

gyári munkásnő Rékási-ut 43. számu 
lakásán tegnap reggel öt órakor meg- 
halt. Előzetesen a csinos viruló leány 
nem volt beteg, vasárnap mindössze 
a feje fájt, hétfőn estefelé pedig min- 
den tagja megmerevedett. A boncolás 
nem talált semmi rendkivülit, mind- 
össze a gyomra volt némileg gyanus. 
A gyomrot tüzetes vizsgálat végett 
Bukarestbe küldik 

I 

leiért vállaljuk szoba vagy konyha 
tapétazását. 

Szécsi és Társa 
Temesvár, Hunyadi-ut 16. 

Telefon 2-51. 

A másik halott Stricker László 
kocsis volt A Buziási-uton volt alkal- 
mazásban Secusan fuvarosnál. 
Schummer Erzsébet munkásnóő, 
aki ugyanabban a házban lakik, be- 
szélte, hogy éjszaka az istállóból, ahol 
Stricker aludni szokott, jajgatást hal- 

C 

lott. Látta Strickert reggel félnyolckor 
az istállóból sápadtan kijönni, majd 
összeesni és meghalni. A boncolás ki- 
deritette, hogy Stricker, aki különben 
nagy alkoholista volt, szivszélhüdés 
következtében halt meg. 
Mindkét halottat ma temetik. 

A farifa nem szárnit 

a jó kivifeli politika 
Temesvár, október 21. 

Egyszer egy államférfitől kérdezték: 

= Ha tudják, hogy vannak olyan 
hivatalnokok, akik a közönséget meg- 
zsarolják, vagy enyhén szólva: baksis: 
szednek tőle, miért nem csapják el 
ezeket? 
És felelt az államférfi: 
- Miért csapnók el őket? Hátha az 

a hivatalnok, aki magának lop, az ál- 
lamnak is lopni talál? Erre pedig az 
állam nem fizet rá. 

Ez az adoma jutott eszembe, amikor 
Erdélyből hazajövet az Arad-temesvári 
vonaton egy erdélyi gyárossal beszél- 
gettem. Arról panaszkodott, hogy Ro- 
mániában minden 

kivitel lehetetlen, 
meri vagy a kiviteli dij nagy valamely 
árura, vagy pedig a vámosok állanak 
elő teljesithetetlen kivánságokkal. 
De halljuk magát az erdélyi gyá- 

rost... 

- Arragonit bányám van Udvar- 
helymegyében, mondotta. Minthogy az 
arragonitot magam akarom feldolgoz- 
ni, gyárat rendeztem be, amelyben 
különböző disztárgyakat faragnak eb- 
ből a szép, tetszetős kőből. Levélnyo- 
mók, tintatartók, hamutartók, gyen 
tyatartók, kis szobrocskák készülnek 
az arragonitból. Nálunk is van ennek 
keletje, de külföldön nagy keresletnek 
örvend. Éppen azért elhatároztam, 
hogy érintkezésbe lépek külföldi keres- 
kedőkkel. Egyik jugoszláviai diszmű- 
árus Szabadkáról kapva kapott az 
ajánlaton és egyelőre 

mintadarabot kért. 

Kiválasztottam nehány tetszetős apró- 
ságot, melyeknek összsulya tiz kilót 
tett ki s becsomagolva elvittem a pos- 
tára. Ott utasitottak, hogy vámoltas- 
sam meg az árut. Elmentem a legkö- 

zelebbi városba, ahol vámhivatal van. 
Előzetesen megnéztem a tarifát s lát- 
tam, hogy az arragonitért és a belőle 
faragott holmiért kilónkint két lei a 
kiviteli vám. Összesen tehát husz lei 
a tiz kilóért. No, ez nem sok gon- 
doltam. 
A vámtisztviselő kérdezte, hogy mit 

akarok elvámoltatni s mikor megad- 
tam a felvilágositást, kategórikusan 
kijelentette: 
- Négyszáz leibe kerül. 
- De, kérem, a tarifa szerint csak 

husz lei. 
- Mi köze magának a tarifához? 

A ftarifa irhat, 

amit akar, de hogy mit kell fizetni, azt 
én mondom meg. 
- Minthogy erre a kijelentésre el 

akartam menni, a vámtiszt visszain- 
tett és kijelentette, hogy nekem meg- 
csinálja a dolgot olcsón, kétszáz leiért. 
S már irt is nyugtát, melyet szépen 
összehajtott, hogy a szöveg nem lát 
szott. Odaadtam a kétszáz leit s átvet- 
tem az összehajtogatott nyugtát. A 
folyosón aztán megnéztem a nyugtát 
s megállapitottam, hogy az kilencven- 
három leiről volt kiállitva. A kélszáz 
leiemből tehát százhét lei at vámtiszt 

zsebében maradt. 

A kincstárnak járt volna husz lei, de 
ezt a vámtiszt hetvenhárommal meg 
szaporitotta, tehát nemcsak magának 
csinált hasznot, hanem az államnak is. 
A jugoszláviai kereskedőnek a tiz 

kiló arragonitárut elküldtem mintába. 
De hiába jön majd tőle a megrende- 
lés. Csak nem leszek bolond ilyen vá- 
melás mellelt ekszportálni. Hiszen ak- 
kor ráfizetnék. Remélem, hogy Temes- 
várott ahová egyenesen azért jöttem, 
sikelülni fog áruimból nagyobb meny- 
nyiséget elhelyeznem s lemondhatok 
majd a kivitelről. 

A tengeralatti Pompéji 
felkutatására vállalkozik egy amerikai fudós 

Nápoly, október 20. 

A tenger mélységei régóta izgatják 
az emberiség kiváncsiságát, de eddig 
még a modern technika korában sem 
tudtak olyan készüléket szerkeszteni, 
amelynek segitségével a soha ki nem 
kutatott mélységek titkából egyet-mást 
föl lehetne fedni. Hartmann, new- 
yorki tudósé az érem, aki olyan kéeé- 
szüléket szerkesztett, amellyel le lehet 
ereszkedni 

a tenger mélyére 

és ott a legszigorubb értelemben vett 
tudományos kutatásokat lehet végezni. 
A Hartmann-féle buvárkészülék 

cilinderalaka s 36 órára elegendő 
oxigént lehet benne elhelyezni. A 
Krupp-gyárban készült s itt végezték 
el rajta azokat a kisérleteket, amelyek 
bebizonyitották, hogy a legmélyebb 
tengeri fenéken uralkodó nyomást is 
kibirja. Két figyelő helyezkedhetik el 
benne, aki mindent pontosan megfi- 
gyelhet és lefotografálhat. Hatalmas- 
fényü lámpák vetitik szerteszéjjel a 
vakitó világosságot. 

A tudósnak az a szándéka, hogy eleinte csak ezer-ötezer láb mélységre 
ereszkedik le és itt kezdi el kutatásait. 
A buvárkészüléket egy hajóról eresz 
tik le, acélsodronyok segitségével. Az 
első leeresztés a nápolyi öbölben fog 
megtörténni, ebben az öbölben a le- 
gendák szerint egy 

tengeralatti Pompéj 
fekszik. Ebben a városban tömérdek 
kincset sejtenek. 
Egy hónappal később Észak-Afrika 

partjai felé hajózik a tudós társaság, 
amelyben Amerika, Anglia, Németor- 
szág és Spanyolország tudósai is részt 
vesznek. Itt Karthágó közelében eresz- 
kednek le a tenger mélyére, mert azt 
hiszik, hogy a régi civilizáció nyomaira 
fognak akadni. Tunisz közelében több 
görög hajó sülyedt el, amelynek el- 
mondhatatlan kincsekkel voltak meg- 
rakva. A Hartmann-expedició ezeket 
a hajókat is felszinre akarja hozni. 
Ezek a kincsek között ott van az a 

hárfa, amelyet a jeruzsálemi 

templomból vittek el 
és ugyancsak közöttük van Apolló 
templomának aranyfedelee A Nilus 
deltáját szintén kiszemelték, itt is nagy 
meglepetések várnak az expedicióra. 
- Ha a készülék leereszkedett a 

tenger mélyére - magyarázta Hart- 
mann, - akkor megkezdődik a mun- 
ka. A figyelők forogható nyeregben 
ülnek, még pedig ugy, hogy egyik a 
másik fölött ül. Nyugodtan végezhetik 
a munkájukat, a tenger óriási nyomá- 
sából semmit sem fognak érezni, az 
elhasznált levegő automatikusan eltá- 
volódik, mig a friss oxigén szintén 
automatikusan a dolgozóhelyiségbe 
jut. A készülékben, többek között, egy 

1925 október 22 

periszkop is lesz, továbbá rádió, tele- 
fon és egy Ozon-generátor. 
Arra a kérdésre, melyik az a vesze- 

dós igy válaszolt: 
- Legjobban 

aitól félünk, 
hogy az a kábel, amely a buvárkészte 
lékeket tartja, elszakad, vagy jössze. 
csavarodik. Ebben az esetben a készi- 
lékben ülők megnyomnak egy villany- 
csavart, amely mozgásba hozza a pro 
pellereket és ezek segitségével az egése 
készülék a felszinre uszik. 
Hartmann még arról is nyilatkozott, 

vajjon a tengerek mélyén csakugyan 
olyan áttörhetetlen sötétség uralko- 
dike, mint általában hisszük. 
Nem lehetetlen, hogy az, amit mi 

mélységes sötétségnek hiszünk, azt 
csak a mi szemünk látja annak, de 
a valóságban 

van valami fény. 
A tenger mélyén felvett fényképleme- 
zek erre látszanak utalni. Fel lehet 
tételezni, hogy a hatalmas vizmennyi- 
ségek tömérdek fényt raktároznak el 
s ez a fény mélyebbre hatol el, mint 
a napfény sugárzása. 
Tudományos körökben mindenütt 

nagy várakozással néznek a Hartmann- 
expedició munkája elé. 

aayayuanaaga ugaua ugye 

Az árvák ügyei 
januárban a tförvényszék hatáskörébe 

kerülnek 

Temesvár, október 21. 

Az uj birósági szervezetről szóló 
törvény értelmében január elsején az 
árvaszékek megszünnek, illetve átke- 
rülnek a törvényszékhez, melynek 
egyik osztályát fogják képezni. Érdek- 
lődtünk az iránt, hogy ez az átszerve- 
zés jelenleg milyen stádiumban van 
és illetékes helyen a következő felvé- 
lágositást kaptuk: 
- Az uj rend január elsején feltét- 

lenül életbelép. Hogy miként történik 
ez: erről még nem tudunk sokat. Az 
igazságügyi és belügyi miniszteriumok 
közösen dolgoznak még az átszervezé- 
sen és pár hét mulva elkészitik azt. 
Azt tudjuk, hogy nem lesz külön me- 
gyei és külön városi árvaszék, hanem 
mindkettőnek az ügyeit a törvényszék 
ujonnan létesülő gyámügyi osztálya 
fogja intézni. Az intézménynek a tőr- 
vényszék főelnöke lesz az elnöke, ax 
osztálynak azonban lesz külön önálló 
vezetője. Az árvaszéki elnökök, alelnő- 
kök, ülnökök. akiknek jogi képesitése 
és legalább öőt esztendei gyakorlata 
van, törvényszéki birákká nevezhetők 
ki a törvény értelmében és átvehetők 
a' gyámügyi osztályhoz. A nem jog! 
képesitéssel biró hivatalnokok mint 
egyszerű tisztviselők kerülnek át az uj 
osztályhoz. 
- Az ügymenet rendjét szintén a 

most kidolgozás alatt levő szervezési 
szabályzat fogja meghatározni. Annyi 
bizonyos, hogy az árvák ügye az u) 
rend következtében sem fog megrővi- 
dülést szenvedni, mert azt régi szak- 

v delem, amelytől leginkább tart, a h 

avatott emberek fogják intézni a tör- 
vényszéken is. 

- ROMÁNIA RENDEZTE 
AMERIKAI TARTOZÁSÁT. Bu- 
karestből jelentik: Bratian u 
Vintila pénzügyi- és Constan- 
tinescu Tankréd kereskedelem- 
ügvi miniszter megállapodtak az 
amerikai Stuppel bankár céz 
megbizottjával. hogy a román 
állam nyolcszáz milliió dollárt ki- 
tevő amerikai magánadósságát 
megfizeti. A törlesztés tiz év alatt 
és hét százalékos kamatozás mellett 
történik, 

- Aopponyi Alhbert beszámolója 
vasárnap lesz Jászberényben, mint 
Budanestről jelentik. Utján számos 
politikus kiséri el. 

Evőes:köz 
valódi és alpakka 

ezüst 
nagy vásztékban 

a Drachsler resznél 
Str V. Alexandri 3 (Hunvadi-u.) 
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y, 600 lei. Egyes szám ára 2lei, az ó- 
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u Csehsziovákiában fél ck., Ausztriá- 

2miy ban 20 garas. 

al ulelős szerkesztő : 

mi vVuchetich Endre dr. 

Zokogás 
pem 

a. : 1 ját 
vyitnám tágra szivem kapujdl, 

"5ánatom, hogy rajta kieresszem, 

8 ive alatt, ón jaj, nem buj át, 

mi gfogódzik, mint vámpír az ereszen 

mi fén 

! Irta: Draskoczy Ilma' 

mnit ankadok a tehetfetlen hajszán. 

Imum borongok lélekütő végzeten, 

Iy örli-örli tüskés, szöges malmán, 

én szegény nem vétő életem. ürinn 

e , mit csináljak gyötrő bánatommal, 

; szabadulnom iöle nem lehet?/ 

f kisirok is zokogó jajommal, 

Ihövé sürül a lelkem felett. 

A temesvári költönő most megjelent 

lekrengés cimü kötetéből. 

; POLITIKA, VAGY KÖZ.- 

AZGATÁS? Bukarestből jelen- 

: Lepadatu kultuszminiszter 

községi választásokkal kapcsola: 

an kijelentette, hogy elsősorban 

mhelyi közérdek az irányadó és 

rt fontos. hogy olyanok jussa- 

a k be községi képviselőtestületbe, 

ik erre a tisztségre alkalmasak. 

liberális pártnak ugyanaz az 

áspontja, mint az ellenzéknek, 

av nem kell politikai kérdést csi- 

"7 lni ebből a közigazgatási kér- 

i sből. 
mne Felemelték a magyar kor- 

inyzó tiszteletdiját. Budapestről 

viratozzák, hogy a parlament 

m nzügyi bizottsága Horthy kor- 

1 Ányzó tiszteletdiját 49.000 arany- 

a ironáról 80.000 aranykoronára 

N helte fel. 

a -A büntető tarifa eltörlése. Bu- 

ale Arestből jelentik: A kereskedelmi 

a niszter átiratot intézett a közle- 
mMdésügyi miniszteriumhoz, amely- 

E 

E
 

Ő 

mű n a legfelsőbb gazdasági tanács 

od 8on előterjesztését közli, hogy az 

m ven százalékos büntető tarifát 

A MAGYAR ANTISZEMITÁK 

S CUZzA. Budapestről táviratozzák, 

zy Eekhardt Tibor a nemzet- 

* ülés tegnapi ülésén nagy beszédet 

tott, amelyen támadta a bolseviz- 

as és zsidóság világuralmi törekvé- 

it és tiltakozott az ellen, mintha 

uzával megállapodásokat létesitett 

] 

1n8HANS HERZL ISMET ZSIDŐ. 
bondonból jelentik: A zsidó távirati 

ő gynökség utján a sajtó számára Hans 
úlJ erz! a következő nyilatkozatot 
itőő ette: „Nem tekintem már magamat 
n8180 katolikus egyház hivének." Hans 
t erzl tudvalevőleg néhány hónappal 
vitak E zelőtt nagy feltünést keltett a cioniz- 
nál hus és a zsidó vallás ellen közölt 

m yilatkozataival. Hogy visszatérésének 
lárt i az oka, arról egyelőre nem jött hir. 
dó81 - A Lloyd Taverna az eliteközönség ta- 
61 Ikozóhelye 

mile * Felmászott az uborkafára, mond- 

k sok hencegő embere, pedig az 
oporka nem is fán terem, hanem Fá- 

áml á1 kapható savanyitott formában a 
ozzávaló husétellel együtt a Telek- 

M4 áz-téri és Mária melletti üzletekben. 
Megnyilt Dénes és Pollák női divat- 

uház ftióküzlete Belváros, Mercy-utca. 
5üzlet Gyárváros, Andrassy-ut. 

„ATLANTA 
EXTILIPARI RESZVÉNYTAR ASAG 

TIMISOARA 
TELEFON: 19-66 

Szegények 
Temesvár, oklóber 21. 

Szegény emberek bankháza a zálog- 

ház. Nem kell váltó, nem kell kezes 

után szaladgálni, csak egy kis motyót 

kell kölni ruhából, másból s behozni s 

már adják is a pénzecskét. 

Szomoru hely mégis ez a zálogház 

itt a Balázs-teéren. Bánatos emberek 

járnak ide, reményvesztettek, akiknek 
utolsó szalmaszála sokszor az a kis 

kölcsön, amit itt kapnak. Amit zálogba 
hoznak, gyakran alig valami értékü, 

nekik mégis drága; mert nincsen 

egyebük. Sokan már sokszor fogták 
meg itt az ajtókilincset, mely ismerős 

előttük. Sokan először jönnek ide, kö- 
rülnéznek a téren, mielőtt becsonnak 

a kapun, körülnéznek: nem látja-e 

őket valami ismerős, aztán a kapu 

alatti kis ajtón gyorsan surrannak be. 

A nagy gazdasági válság olyanokat is 

idevezérel, akik azelőtt csak hirből is- 

merték ezt az intézményt. Hivatalno- 

kok is járnak most ide, elszegényedett 

uri családok tagjai. Arcukon lemondás, 
letörtség. 

A terem ablaka alatt kis pad. Azon 
ülök és figyelek. A termet ketté vá- 
lasztja nagy rács, mögötle szorgos 
tisztviselők, a rács előtt pedig sorukra 
várnak a szegény emberek. 
Törődött anyóka van éppen soron. 

Két párnát hozott. Egy mellette álló- 
másik asszonynak mondja: 

- A lányom gyárban dolgozott, de 
most már öőt hete beteg. Minden 
pénzünk kifogyott. Három párnán 
nyugodott beteg lányom feje, két pár- 
nát most ide kellett hozni. Szegénynek 
már csak egy maradt. 

Piros sapkás boy-gyerek ezüst ciga- 
rettatárcát tesz le a pultra. 

- Csak nem a tiéd? - kérdi tőle 
MWinkler Sándor, a főnök. 

- Dehogy, egy fiatalember küldött, 
a kávéházban vár a pénzre. 

Ferencjózsefkabátot bont ki batyu- 
ból ősz ember. A ruha bizony kopot- 
tas, kifényesedett. Tanitó urnak szólit- 

ja a becsüs az öreget. Látszik, hogy 
ismeri. A hónap közepén mindig be- 

A 

- A KORONA-SZÁLLÓ BÉRBE- 
ADÁSA. A temesvári Korona-szállót, 
amelynek eladása körül Wátz József 
és társai tulajdonosok és Popovici 
Konstanca között két éves per folyt, 
mely végül egyezséghez vezetett, a tu- 
lajdonosok most bérbeadták egy aradi 
konzorciumnak. A konzorcium tagjai 
Éles. Rosenberg és Kurtas 
volt aradi szállodások, akik a Koronát 
tiz esztendőre vették bérbe és évi 
nyolc és fél millió lei bért fizetnek. 

"A Royal müsora világsláger. 

" Hol vásároljunk téli holmit? Csak a 
Whitehouseban, ahol az állandó detailosztály- 
ban csakis kitünő minőségü árut engros-árban 
árusitanak. Wuitehouse, ezelőtt Dél- 
vidéki. 

- Sugár Mihály dr. belgyógyász 
és röntigenologus Temesvárra visz- 
szaérkezett és rendelését ujból meg- 
kezdte. 
- HALAÁLOS POFON. Szakálházá- 

ról jelentik: Lauer János ötvennyolc 
éves szakálházai gazda és ügynök a 
nagykorcsma előtt összeszólalkozott 
Egler József hatvanhat éves taka- 
rékpénztári igazgatóval, akit szóváltás 
közben poefonütött. Egler a pofon után 
összeesett, majd felkelt, pár lépést tett 
s ujra összerogyott. Pár percnyi kinló- 
dás után meghalt. Lauer Jánost letar- 
tóztatták. ; 

bankháza 
hozza ezt a ruháját és elsején, mikor 

a nyugdiját kapja, kiváltja. 
Miért fizeti a sok kamatot ilyen 

rövid időre? Nem kell mindig két hét 
mulva kiváltani. 
De kell, kérem, hátha meghalok 

s akkor nem lesz, miben temessenek 
el. Ez a ruha volt rajtam mindig a 

vizsgákon. 
Uriasszony, szinehagyott eleganciáju, 

nagy vigyázvai bontogat ki papirosból 

terjedelmes, lapos csomagot. Arckéep 
kerül ki belőle. 
- Negyven lei, mondja a be- 

csüs, - annyit adunk rá. 
- Kérem szépen, a kép régi, 

tékes. 
- Nekünk csak a rámája ér valamit. 
Az uriasszony nehezen tudja megér- 

teni, hogy a családi képre, amely neki 

drága ereklyéje, nem adnak semmit, 
de végül mégis átveszi a negyven leit. 
Fájó szükségben lehet. 
Egy másik asszony. Nincsen eso- 

magja. Mikor rája kerül a sor, mély 
sóhajtással huzza le kezéről a jegy- 
gyürüt s némán teszi a becsüs elé. 
Nehezen válik meg gyürüjétől. Talán 
orvosságra kell otthon a pénz. 
Egy hivatalnokformáju, sovány férfi 

a felöltőjét veti le. Mikor megkapja 
rá a pénzt, hangosan számolgat: 
- Még hatvan lei kell. 
És odaadja a nikkel óráját is. Mikor 

a pénzt megkapta, kotorász a zsebé- 
ben, előszed egy sárga cédulát: 

- Kérem már most a téli kabá- 
tomat. 

Pár perc mulva rajta van a téli ka- 
bát s boldogan távezik. 
És jönnek sorra egymásután, vége- 

szakadatlanul. A becsüs beszéli: 
- Nálunk mindig nagy a forgalom, 

de különösen ilyenkor ősszel. Sajnos, 
nem tudunk a tárgyakra annyit adni, 
amennyi azoknak jelenlegi 
értéke. De ezzel a kiváltást is meg- 
könnyitjük. Mert a szegény emberek 
rendszerint kiváltják előbb-utóbb a 
holmijukat. 
Tovább nem ér rá magyarázni, mert 

már jönnek az ujabb kuncsaftok. Be- 
esett arcu, fénytelen szemü emberek. 

auaayaaaaagaras 

- CSAVARGÁSERT ELITÉELT BE. 
TÖRŐ. Megirtuk, hogy a rendőrség 
elfoga Pervam Avram kisenevi 
illetőségüű fiatalembert, aki Krausz 
péknél és Keller Lajos gyógyszerész- 
nél betöréseket követett el. A fiatal- 
embert, akinek semmiféle igazoló irata 
nincsen, a rendőrség csavargásért nyolc 
napi elzárásra itélte. Büntetésének ki- 
töltése után átadják az ügyészségnek, 
ahol betőöréseiért vonják felelősségre. 

* A Royal bárban félegykor külön előadás 

* Farmodont fogkrém és szájviz fő- 
lerakata Farmacon nagydrogeria 
Timisoara. Erzsébetváros, Batthyány- 
utca 5. ; 
- A KORCSMAI ZARÓRAT BE 

KELL TARTANI. A r endőrbiróság 
Muntean Jánost, akinek a Gyárváros- 
ban, Piata Aurel Vlaicu 6. szám alatt 
van a korcsmája, a záróra be nem tar- 
tásáért kétezer lei birságra itélte. 

ér- 

* A gyárvárosi Pátria-kabaréban 

estéről-estére nagy közönség kacagja 

végig a müsort. Nagyszerü bohózatok 
és kitünő magánszámok egészitik ki a 
müsort. Várady, Mezey Nelly, 

Beregi, Réti és a többi tag tánc- 

számokkal és kuplékkal szerepelnek. 

EHlőadás után bar-tabarin. 

Győződjön meg mindenki a Royal! 
szenzációs müsoráról. 

Betegek! 

„TRi 

A verbai kezelése a szájon át! 

Ha nem birjátok ki a naosalvarsan injekciókat, akkor kérjetek orvosótoktól 

PaARSsOL"t, 
melyet kipróbáltak: Dr. Clement Simon a Sain Lazare-kórházban Páris. Dr. Angholovici a Co- 

lentina kórházban és Dr. Illescu ezredes, a katonai kórházban. A szifolisz és malaária kezelésére 

szolgáló uj preparátum, mint bármi más orvosság a legkönnyebben bevehető a szájon át, a ért 

párki által is könnven kezelnető. Min len d ogerlában és gyógyszertárban kapható. Főraktár: 

N. Sterescu gyózyszer ác Bucuresi, Bul. E isabeta 34, nely kivánatra küld árjegvzéket 

forga 

3. oldal 

- JÓ NAPOT KIVÁNOK, kedves 
olvasó és szeretném, ha ma, szerdás, 
jóestét kivánhatnék neked a Lloyd- 
kliub termében. Jóestét szeretnék 
neked ott kivánni, bár a kivánság 
felesleges, mert azoknak, akik oda 
elmennek, valóban jó estéjük lesz. 
Egy kis szellemi lakomára invitál 
meg oda mindnyájunkat Osvát 
Kálmán dr. Hiszen tisztában vagy 
ezzel a névvel, kedves olvasó, tudod, 
hogy ezt a nevet Erdély legértéke- 
sebb, legötletesebb konferálója vi- 
seli. A konferáló rokonszenvesen is- 
mertté tette ezt a nevet a müvelt 
magyarság előtt. Sok mondanivalója 
van és mindig értékes és érdekes a 
mondanivalója. A témák, amikről 
most kiván beszélni: Cambronne, A 
beduin, Revü, A Kreutzer-szónáta. 
Konferánsza szellemességgel átszőtt 
aktualit s. Remelem, kedves olvasó, 
hogy köszönthetlek Osvat Kálmán dr. 
konferánszán. Ebben az örvende- 
tes konferánsz-estében csak az a 
szomoru, hogy ez egyuttal bucsuja 
is Osvát Kálmánnak a temesvári kő- 
zönségtől. Már a kezében van a ván- 
dorbot, a zsebeben már ott az utle- 
vél s nemsokára elindul külföldi 
bolyongasára. Elmegy, üzi a vágy, 
elmegy s ki tudja, mikor tér vissza 
es egyáltalán visszatér-e valaha? 
Olvasó, aki szereted Osvát irásait, 
ötletes beszédeit, menj el a mai es- 
tére, hogy a konferánsz végén minél 
nagyobb számban mondhassák a bu- 
csuzónak: az isten áldja meg! 

Halálozás. Prepeli- 
eczay Ödönné tegnap Sziget- 
falun meghalt. Elhunytát fér- 
jén kivül fia, Jjenő, menyie 
született Lónyay Lily, unokái, 
Erzsébet és György, valamint édes 
anyja, özvegy Gubányi Antalné, 
és navvszámu rokonság gyászolja. 
Temetése csütörtökön délután négy 
órakor lesz. a római katolikus val- 
lás szertartásai szerint Szigetfalun. 
- A hosszunapi incidens miatt 

megbukott Jeruzsálem kormány- 
zóia. Jeruzsálemből jelentik: Sir 
Roland Storra tábornokot, J e 

ruzsálem helyi kormányzóját, aki 

a hosszunapon tudvalevőleg elvi- 

tette a székeket a Panaszok Falánál 
imádkozó zsidók alól, - mint fél- 

hivatalosan jelentik - a legköze- 

lebbi napokban visszahivják állá- 
sából. Storra tábornoknak azt a 
védekezését, hogy eljárása a régi 
török törvényeken nyugszik, a 

londoni kormány nem fogadta el. 
Storra az etlen angol főtisztvi- 
selő Palesztinában. aki a cioniz- 
mus iránt ellenszenvvel viseltetik. 
A négyév előtti májusi zavargá- 
sokkor ő volt az, aki a zsidók közé 
lövetett. Visszahivásával a palesz- 
tinai zsidó lakosság egyik régi 
óhaja teljesül. 
- Az első fagy az éjjel volt Te- 

mesvárott. A hőmérő három fokot 
mutatott a fanont alatt. 
- A TEMESVARI RENDŐRSÉG 

VEZETŐJE BUKARESTBEN. Bogdan 

D. G. vezérfelügyelő, a temesvári 
rendőrprefektura vezetőjee. hivatalos 

ügyekben Bukarestbe utazott. Távol- 

léte alatt a prefektura ügyeit Mihai- 
lescua Stefan rendőrigazgató intézi. 

Mehr Armin fogászati műüterme 
Temesvár Józsefváros. B levard Carol (Hunya- 
di-ut) 15 szám. Fájdalommentes foghuzás he- 
lyi érzéktelenitéssel és kokaininjekcióval. Mü- 
igeak aranyból és porcellánból. Muüködik 1888 
óta. 

-A TEMESVÁRI ZEIRAH-LEÁNY- 

EGYLET TEAESTÉLYE. A temesvári 
Zeirah-leányegylet e hó 24-én műsoros 
teaestélyt rendez, amelyen résztvesz 
Giszkalay János is. 
* Mi a mai nap legérdekesebb hire? 

Az, hogy Fa Mihály hentesmester 

Telekház-téri és a Mária-szobor melletti 

üzleteiben sok száz ember tolongott, 

aki mind az ott kapható izletes felvá- 

gottból akart vásárolni. 

* ŐÖszi és téli ujdonságok megérkez- 

tek nagy választékban Dénes és Pollák 

cégnél, Gyárváros, Andrássy-ut. Fiók- 

üzlet: Belváros, Mercy-utca. Cégtu- 
la idonoe Dénees Vilmoe 

Mindenkinek ingyen adnki 

Egy ,OMEGA 

kettősfedelüaranyórát 
10.000 lei értekben 

Fratii Roller Bucuresti cég által szállitva (Str. Carol 50 

14.5-ös Zeiss Tessar-ral három kettős kazettával 
hármas kihuzattal lei: 20.000 értékben és egy NOo- 
vothny-gyártmányu, kitünően belőtt Hammerles két- 

csővű vadászfegyver lei 10.000 értékben 

lesz ngyen kiosztva vevőink között! 
További felvilágosítással szolgál 2 leies válaszbélyeg 
ellenében HUBER!US- Bucuresti, Str. Belvedere 2. 
Foto-, mozi-felszerelési és rádio cikkek behozatala. 172 

L) EÉgy luxus kivitelű 10x15-öős Tropen-Kamera, 



4. oldal 

Pezsgős dáridók 
költségét a katonai kincstárral 

fizettette meg - 

Pozsony, október 20. 

Viharosmultu kalandor ügyét tár- 

gyalta tegnap a pozsonyi katonai bi- 

róság. Vytemal Stanislav volt a 

vádictt, aki sikkasztások, lopások, ka- 

tonai titkok elárulása és számos más 

deliktum miatt került a biróság elé. 

Többek között annak idején mint 

tiszt, a katonai kincstárnak benyujtott 

számlákon pezsgős dáridóinak költsé- 

geit is felszámitotta. Mikor a biró ér- 

acklődött nála csalásai felől, utánoz- 

katatlan fiegmával felelte: 

- Érdekes! Hát nem volt pénzem. 

A hadosztálybiróság ezt az indokot 

nem fogadta el és Vytemalt négy havi 
szigoritott börtönre itélte. 

a aa a 

Megölte és megette 
szerefőjét egy orosz asszony 

Berlin, október 20. 

Kisenevből jelentik: Déloroszország- 
ban nagy port vert fel az a pör, 
amelyet a napokban tárgyaltak a Dón 
tolyómenti Rostovban. A vádlottak 
padján egy Eufrosina Serostavi- 
ková nevü asszony ült azzal vádolva, 
hogy kilence embert meggyilkolt és 
azokat megette. Az asszony első áldo- 
rata saját huga volt. Testét darabokra 
vagdalta, a bőrét óvatosan lehuzta és 
hordóba sózva, azt a piacon mint 
disznóhust eladta. A gyilkosságok el- 
követésénél és a szerencsétlen áldoza- 
tok husának elárusitásánál a szeretője 
is segédkezett. Második áldozata Bo- 
xodinov volt, az asszony régebbi 
szeretője. Serastaviková a gyerekeket 
senr kimélte. Lakására csalta a szom- 
szédos lakó három kis gyermekét és 
azokat is meggyilkolta,. A tárgyalás 
folyamán az is kiderült, hogy a gyil- 
kos nő is evett az áldozatok husából, 
sőt saját gyermekeinek is főzött be- 
lőle. A biróság azzal az indokolással, 
hogy az asszony proletársorból való és 
nagy nyomorban élt, tiz évi kényszer- 
munkára itélte. 

siveszeb 
- A ZENEBARÁTOK HÉTFŐőI 

NAGYSZERÜ HANGVERSENYEmin- 
den várakozást felül fog mulni A 
szimfónikus zenekar Neubauer 
Gida vezényletével Goldmark, Liszt és 
Dragoi, a városi zeneiskola kiváló ta- 
nárának egy-egy orkesztermüvét fogja 
előadni. Azonkivül Mende Erzsi 
asszony, ismert budapesti énekesnő, 
orkeszterdalokat Strauss Rikárdtól és 
más múüűdalokat énekel. A reprezen- 
tációs hangversenyre még meglévő 
csekélyszámu jegyeket a Bánát" 
árusitja. 

volt és ugyanilyennek igérkezik a hét 
végén bemutatásra kerülő Stolz-operett, 
a „Feleségem babája" is. A Dolly al- 
kalmat adott a társulat uj tagjának, 

Szerda: Dolly. 

Csütörtök: Dolly. 

Péntek: Feleségem babája. 
Szombat: Feleségem babája. 
Vasárnap délután 3 órakor: Dolly. 
Vasárnap délután 6 órakor: Felesé- 

gem babája. 
Vasárnap este 9 órakor: Feleségem 

babája. 

Hétfő: Feleségem babája. 

Zsufolt házak jegyében folyt le 
a temesvári szinház első hete. 
A Dolly operett sikere tartós és őszinte 

Betegh Bébinek, a közönség meghó- 
ditására, amely Zilahy Irénnel 
együtt lelkesen ünnepli a két szubret- 
tet. Szücs Laci, Misoga, Gomóő- 
ry Emma, Karsay és Jódy egészi- 
tik ki a kifogástalan együttest. A da- 
rab még szerdán és csütörtökön lesz 
müűüsoron, Pénteken mutatja be a tár- 
sulat a „Feleségem babája" cimüű 
Stolz-operettet, mely szintén táblás há- 
zakat igér. Az első prózaujdonság 
lesz az „Öt órai vendég", amely a jövő 
héten a drámai társulatnak ad lehető- 
séget müvészi feladat megoldására. 

MOZI 
Belvaárosi mozi: Csütörtök, okt. 22. és péntek, okt. 23. 

Gyárvárosi mozi: Szombat 
Mehalai mozi 

, okt. 24. és vasárnap, okt. 25. 
: Kedd, okt. 27. 

Egy szép film tragikom ikus viszontagságokkal ! 

Emberek asgályok nélkül 
(Rédium tolvaj) 

Kalandos tragikomédia 7 nagy felvonásban. A főszerepben a nagy 
német müvész: Bruno Kasztner. 

Egy nagy film Harry Pielel JÖN! 
és a legujabb film Pat és Patachon-nal 

szövetekből 

Roncskevics 
utca 12. Telefon: 8-08. 

Elegáns öltönyök, felöltők, raglánok és télikabátok finom londoni 

férfiruha-szalonjában készülnek. Timisoara-Belváros, Mercy- 

Józsei és Társa 
167 

2nó bicdetés x 
Ezy szó ára 2 lei. Vastag beti 

5 lei. Legkisebb apróhirdetés ára 25 
Álláskeresőknek 25 százalék engedmé 
Dijelőre fizetendő. ! 

Különbejáratu butorozott szoba fürdő 
használattal, villamos közelében azonnal 
adó. Makoldy, Erzsébetváros, Hattyu-u ci 

Szakácsné, szobalány vidékre kerestetil 
fizetéssel, gyermektelen házaspárhoz. Ch 
kiadóban. 

Belvárosban különbejáratu, csinosan bu 
rozott szoba kiadó. Ajánlatokat Kellet 
otthon" jeligére kiadóhivatalba kérek. 

Fiatal kárpitossegéd állandó munkára fel 
tetik. Cim a kiadóbao. 

A Józsetvárosban, egy szoba-konyhás lak 
1000 lei bérlet ellenében keresünk. Fe 
rich Testvérek, Timisoara. 

Hallo! Hallo! 

A legszebb, a legjobb és a 
legolcsóbb cipőket késziti 18 

Popoviciu, 1, Háromkirály-utca 2 

Modern szövoszék 
anyagok, minták, perzsaágyelők és egy 
fekete bársonyruha olcsón eladók. Megte 
kinthető 9-től 4-ig. Cim: Sütő Józsefváro 
Begajobbsor 17/a, II. 4. 201 4 n 

-honmi 

i em 

Rózsaburgonya 
jutányosan kapható 

216 nisok 

- III 

Józsefváros, Bem-utca 1. 

k 
- üll Frisch Lajos 

ujonnan megnyilt cipöm ani 
helyében Dózsa-u. 51 ki 
tünő anyagból legelegánsabb 
női, férfi és gyermekcipők 
készülnek olcsó árban 

Mk 

Szállitok: la palack, érett fajborokat. 1e 
Asztali, Rizling mocrai-apatelek, Ménesi " 
gyöngy-vörös, Ménesi Cabarinet 1917-es 
Lakodalmas pankotai, Furmint enyedi 144 
1920-as, Imperia! pezsgő, Bokréta enyedi y 
1921-es, gróf Keglevich-cognac. Dr. 
Csasznek mintapincegazdaság. Tel. 11 

an 
Mmi 
iy h 

Mindennemü 

tüzelőanyag 
nagyban és kicsinyben 

smaai és Hámury etmtl 
Telefon 9-64. 

Hálószoba b uto fo k 
Ebédlő 
Uriszoba 

Nagy választék! Vételkötelezettségnélkül! 

Schuszter Ferenc 
butorgyár- és raktárában, Erzsébetváros, 
Korona-utca 14. Sárga villamos megálló 

Telefon 11-91 
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Távirat! 
ukarestből jelentik, hogy a legolcsóbb bevásárlási forrás 

„Rival uri és női divatáruháza, Timisoara-Józsefváros, 
Bul. Berthelot 23 

Soha nem létezett hasonló 

alkalom ! 

Házhelyek 
1-2 évi részletre. Épitéshez in- 
gyen téglaprést. A tégla hely- 

szinen előállitnató minden költ- 

ség nélkül. 

Bővebbet a helyszinen, a gyár- 

városi strandtól 3 percnyire. a 

bódéirodában. 199 
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Modern 

családi ház 
a 

megvételrekerestetik. 
Szives ajánlatok „csa- 
ládi ház" jeligére a 
Mosse hirdetési íro- 
dába, Mercy-utca 2 

2491 kéretnek. 

Legjobb minőségű, ujtermésü 

savanyitott káposzta 
finomra vágya és egész fejekben ven- 
déglősök és kiskereskedők részére 
25 kilogrammtól feljebpb házhoz 

szállitva állandóan kapható 

lűwinget Testvérok Etetszeszgyár H-L 
Timigoara, Gyárudvar-utca 3. szám 

Telefon 182. 

legjobb 
arcápoló 
szer. 

Kapható 
Dr. 

KOVÁCS 
ALADÁR 

gyógy- 

ban 
Timigoara-Fabrica, Fő-utca 33-235 

Női- és 
gyermek- : JASZENSZKVY 
ruhaáruház Timisoara-Gyárváros, Kossuth-tér 

Nagy választék női d 
vatkabátokban, női di 

vatruhákban, gyermek 

iskolaruhákban és 
gyermek kabátokban 

vHelicon? könyvnyomda nyomása, Timisoara. Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMÉR ir 


